
Povinnosti drobných podnikatelů v Napajedlích 

v odpadovém hospodářství 
 

 

     Odpadové hospodářství nejen celé naší republiky, ale i jednotlivých měst a obcí, je 

dynamicky se rozvíjející oblast. V posledních letech dochází k nárůstu povinností 

vyplývajících z přijatých zákonů a dalších dokumentů, které souvisejí s procesem 

implementace práva Evropské unie, upravujícího odpadové hospodářství, do práva českého.  

Přijaté zákony ukládají všem podnikatelům, včetně provozovatelů drobných živností, ve 

vztahu k produkci jejich odpadů a dalším nakládání s nimi, řadu povinností, které musí jako 

původci odpadu plnit. 

     Obecně lze konstatovat, že každý podnikatel při své činnosti produkuje (vzniká mu) odpad.  

Tím se stává původcem odpadu. Dle platného zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně 

některých dalších zákonů, je původcem odpadu právnická osoba, při jejíž činnosti vznikají 

odpady, nebo fyzická  osoba oprávněná k podnikání, při jejíž podnikatelské činnosti vznikají 

odpady. 

     Každý původce odpadu  je povinen nakládat s odpady a zbavovat se jich pouze a jen 

způsobem stanoveným výše uvedeným zákonem (č. 185/2001 Sb.) a ostatními právními 

předpisy vydanými na ochranu životního prostředí.  

     Drobný podnikatel má v podstatě dvě možnosti, jak dostát zákonným povinnostem při 

nakládání s vlastním odpadem, který mu při podnikatelské činnosti vzniká. 

 

1. Podnikatel má možnost se zapojit do systému nakládání s komunálním odpadem 

v obci, ve které podniká. To lze udělat pouze na základě uzavřené písemné 

smlouvy s obcí. Smlouva obsahuje cenu, kterou podnikatel zaplatí za služby, 
které mu obec poskytne. Pro podmínky našeho města je zde nutno podotknout, že 

cena za vývoz jedné sběrné nádoby není shodná s výší úhrady za vývoz sběrné nádoby 

od občana města. V současné době, kdy město zavedlo změnu v systému výběru úhrad 

od občanů, nemá město uzavřenu žádnou smlouvu s podnikatelem. 

2. Druhou možností pro podnikatele je ošetření nakládání s odpady vznikajícími 
podnikatelskou činností smlouvou, kterou uzavře s oprávněnou osobou. Na území 

našeho města se ve většině případů jedná o Technické služby Otrokovice, s.r.o. nebo 

Marius Pedersen a.s.  
  

V každém případě je však nutné, aby každý podnikatel nakládal s odpady, které mu 

vznikají při jeho činnosti, řádně a v souladu se zákonem. 

 

     Z výše uvedených důvodů bude oddělení životního prostředí Městského úřadu 

Napajedla provádět namátkové kontroly systému nakládání s odpady u podnikatelských 

subjektů a drobných podnikatelů tak, jak mu ukládá § 80 zákona č. 185/2001 Sb., o 

odpadech a o změně některých dalších zákonů. Stává se totiž to, že podnikatel nebo 

fyzická osoba oprávněná k podnikání odevzdává odpad ze své podnikatelské činnosti do 

sběrného dvora, dokonce jsou zkušenosti i s takovým chováním podnikatelů, že byly na 

území města nalezeny nepovolené tzv. „černé“ skládky, kde se prokazatelně nacházel 

odpad z podnikatelské činnosti. 

 

     Závěrem tedy v kostce řečeno, pracovník oddělení životního prostředí (po prokázání se 

služebním průkazem) bude kontaktovat drobné podnikatele, kteří jsou dle zákona povinni 

prokázat, zda mají zajištěno využití nebo odstranění odpadu v souladu se zákonem. 

     Bližší informace lze získat přímo na oddělení životního prostředí Městského úřadu 

Napajedla – tel. 577 100 917 nebo e-mail: kozmikova@napajedla.cz. 


